

男排无缘四强 亚运史上最差



本报广州专电(记者 刘超峰 王文捷)昨天,河南选手在亚运会上表现平平,在河南运动员崔建军和焦帅参加的亚运会男排比赛中,中国男排经过三局的激战最终以0:3不敌日本队无缘四强,三局比分是14:25、22:25和23:25,这是中国男排自1974年以来10次参赛中的历史最差战绩。随着男排失利,我省计划中的这枚团体奖牌希望落空。

昨天下午,包括我省选手张丽芳和赵晶在内的中国女子垒球队敢打敢拼,最终中国队以4:0战胜了韩国队。此战过后,中国队保持了三战全胜的战绩。本场比赛,中国队意在保持连胜势头,而韩国队则希望结束败绩。最终,中国队凭借7个安打得到4分,而韩国队虽有5个安打,最终却无法得分。今明两天中国队将分别对阵中华台北队和日本队,这两队是中国队本届亚运会最主要的对手,如果中国队能够战而胜之,将很有可能摘得亚运会上该项目的金牌。

田径首金中国制造

本报广州专电(记者 刘超峰 王文捷)昨天,金牌大户田径比赛在广东奥体中心全面打响,在首枚金牌争夺中,中国选手王浩以1小时20分50秒的成绩获得男子20公里竞走冠军,另一位中国选手褚亚飞以1小时21分57秒的时间获得亚军,韩国选手金贤燮以1小时22分47秒获得第三。

男子20公里竞走决赛一共有9名选手参加,实力不错的两位韩国选手保持着对中国选手的追赶之势。4公里过后,王浩和褚亚飞以16分15秒的成绩并列排名第一,韩国人金贤燮、朴七成和日本选手藤泽勇也紧跟第一集团。

走完半程,领先方阵人数减少到4人,他们分别是中国的王浩、褚亚飞和韩国选手金贤燮、朴七成,通过10公里计时点的时间均为40分12秒。15公里过后,两位中国选手突然加快了速度,而这一战术的变化非常成功,韩国选手朴七成因为三次犯规被取消了比赛资格,金贤燮也被逐渐甩开。

冲刺阶段,遥遥领先的王浩越走越快,最终以1小时20分50秒的赛季个人最好成绩率先撞线,夺得了本次亚运会田径比赛的首枚金牌。另一位中国选手褚亚飞排名第二。



11月21日,中国队球员张博在比赛中。当日,在第16届亚运会篮球男子预赛E组比赛中,中国队以76:66战胜韩国队。 新华社发

韩国围棋队主教练梁宰豪——“搅局”缘由：误读规则

本报广州专电(记者 王文捷 刘超峰)首次进入亚运赛场的围棋项目,20日开赛第一天便曝出“搅局”事件。昨日,焦点战役尚未到来的围棋赛场吸引了诸多媒体的关注,韩国队主教练梁宰豪在接受采访时大揽责任:“不怪队员,是我们误读了规则,责任在我。”

20日中午进行的混双赛第二轮,韩国组合朴廷桓/李瑟娥在棋局接近尾声时,在已输定的情况下,在没必要下棋的地方不断落子,最终在裁判的劝告下认输。“搅局”事件引起中韩媒体的极大关注,当晚,韩国的几家媒体均认为,韩国棋手是在合理利用规则,中国裁判是在利用特权,以不正常的判定干涉比赛

结果。

昨日在比赛地广州棋院,中方的裁判员谈论起韩方的报道显得相当气愤,他们说:“后边的30手明显就是恶意搅局,围棋规则有关用时包干制的条款也写明,裁判长有权制止无理消耗对方时间的非正常行棋。”围棋项目的裁判长吴玉林接受采访时说:“事情已经当场解决,韩国队的教练梁宰豪、金承俊等都已接受此结果。我们也不会公开完整的棋谱,如果公布将对朴廷桓和李瑟娥相当不利,毕竟他们都是职业棋士,而且还很年轻。”吴玉林表示,相关的规则很早就发到各个参赛代表团手里了。

韩国队主教练梁宰豪表示:“我们肯

定也是反对搅局行为的,只是事先误读了这方面的规则,才发生了不愉快的事件。”梁宰豪解释道:“此前为规则的事我也去过北京,但还是没有读透规则,以为只要不违反规则,哪怕局面落后,就可以合理利用规则让对手超时,我们就此还专门经过了训练。后来才知道这是违规的,这个事件不应该责怪队员,责任完全在我。”

包干制用时在业余围棋比赛中相当常见,但专业比赛几乎见不到。本届亚运会围棋赛事的混双比赛之所以采用包干制,就是看中这项规则的最大优点——利于控制比赛时间,因为混双比赛一天要进行三轮,如果实行读秒制,不利于控制比赛结束的时间。但是,包干制最大的弊端就是合理利用规则和搅局的界定。不过,像在输定的情况下还往自己空里填子这样的做法,既触犯了作为棋手的道德底线,也为广大棋迷所不齿。

亚运赛场上的郑州中学生

在亚运羽毛球赛场,当中场休息时,一群活力四射的中学生成了观众聚焦的中心,叠罗汉、队员抛接、连续翻腾的高难度动作让观众大呼过瘾,而这些技巧运动员就是来自郑州14中的中学生,他们的表演动感足、难度高,赢得了在场观众的热烈掌声。

别小看这支平均年龄十五岁的队伍,他们作为全国唯一一支入选的中学生代表队,在第十六届亚运会上以志愿者的身份参加赛场展示活动。11月5日,他们就赶赴广州参加赛前集训。

组建不过4年的十四中拉拉队,已经成为代表郑州市乃至我省中学生风采的一张“名片”:近4年他们在各类拉拉队全国比赛中,名次没有下过前三,

并且连续3年代表我国参加世界拉拉队锦标赛,取得了不俗的成绩。

谈到亚运期间的感受,教练凡凡更是深有感触:“其实在比赛期间,才是最沉闷的,由于拉拉队的队员属于工作人员,只在极少数的比赛中才被允许上看台。”队员小刘告诉记者:“大部分时间我们只能在后台的工作间坐着,玩玩手机、听听音乐便成了最好的休闲活动,有的同学则借此时间来进行学习。”

到目前为止,学生们只是在一场羽毛球的比赛中“偷看”了会儿。“那天的管理不是很严,同学才得以在进门的地方看了比赛。”冯教练说。

亚运会还有一个星期结束,同学们还要站好最后一班岗。
刘超峰 王文捷 文/图

霄鹏的成败观

当下的竞技体育,以成败论英雄仍是普遍适用的生存法则。

所以,中国女足主教练李霄鹏在广州亚运会上不计成败、播种明天的气魄,让人钦佩。

“亚运是中考、亚运是练兵。”这口号耳熟能详。但真正做起来,有“拿了总比不拿强,多拿总比少拿强”的心态,也是人之常情。毕竟在金牌和年轻队员成长两个结果面前,金牌更光鲜一些。小组赛对阵强敌韩国队、半决赛迎战亚洲最好的日本队时,李霄鹏显示了他的与众不同。

世界级门将张艳茹始终坐在替补席上,20岁的年轻人占据了主力阵容的半壁江山。这是竞技体育喊了多年,但谁也不敢轻易尝试的选择。

李霄鹏也是看重成败的,但他的眼界更高。这是中国体育可喜的变化。

新华社记者 李铮 岳东兴

亚运视点

今天亚运赛场可谓是众星云集,中国军团又将有不少奥运冠军和年轻小将登场亮相。他们将向各自项目的金牌发起冲击。

田径场“翔飞人”展翅

田径赛场今日必将成为万众瞩目的焦点。久违赛场的雅典奥运会冠军刘翔,将亮相男子110米栏预赛。亚运赛场再见“翔飞人”的身影,相信这是很多“翔迷”的希望。刘翔在比赛中的表现会如何呢?让我们一起去见证。

蹦床金牌全面包揽

北京奥运会男子蹦床铜牌得主董栋、女子蹦床

冠军得主何雯娜,今日将亮相本届亚运会男女蹦床比赛现场。两位响当当的实力派人物没有理由不把蹦床项目的金牌包揽至中国军团帐下。

新人闪光跳水赛场

中国跳水“梦之队”之所以能够长盛不衰,就在于新生力量的不断涌现。“跳水皇后”郭晶晶淡出江湖之后,今日亚运跳水赛场的女子双人3米跳板由新人王涵和施廷懋出征,两位小将能否不负众望、如愿摘金,让我们拭目以待。另外,周吕鑫/杨礼光两位小将将会出现在男子双人10米跳台上,让我们一起为他们的夺金历程加油助威。

本报记者 陈凯